Олимпиадные задания 7 класс
Задание № 1 тестовые задания (за каждый правильный ответ 1 балл)
1. Своего расцвета Великий Шелковый путь достиг в раннем средневековье в результате развития торговых связей Византии и:
A) Китая
B) государства Кангюев
C) Уйсунского государства
D) Тюркского каганата
E) Индии
2. Древнетюркский алфавит состоял из:
A) 22 букв
B) 45 букв
C) 25 букв
D) 35 букв
E) 30 букв
3.С X в. в тюркской среде широко употребляется:
A) А)Греческий язык
B) В)Китайский язык
C) С)Согдийский язык
D) Д)Арабский язык
E) Е)Персидский язык
4.Древнейшие памятники древнетюркской письменности - «Тоньюкок и Культегин»:
A) Тюркская лирика
B) Восточная поэзия
C) Религиозный трактат
D) Исторические дастаны
E) Народный фольклор
5.Конкуренцию Китаю в производстве и торговле шелком составляли:
A) согдийцы
B) кыпчаки
C) уйгуры
D) карлуки
E) тюрки
6.На месте города Суяба найдены относящиеся к VII - VIII вв:
А)церкви
B) мечети
C) монастыри
D) медресе
E) буддийские храмы
7.Великий Шелковый путь пришел в упадок из-за:
A) разрушении Великой Китайской стены
B) нашествия монгол
C) появления джунгарского государства
D) нашествия Надир-шаха
E) антимонгольских восстаний
8.В период правления Сулу кагана Тюргешский каганат противостоял на западе:
A) карлукам
B) арабам
C) кипчаков
D) караханидам
E) персам
 Задание № 2 логические задания (за каждое правильное задание 2 балла)
1.Исключи лишнее:
А) Кулан, Мирки, Атлах, Балык, Батпак, Барсхан, Талгар
Б) В чем заключается сходство между этими словами:
«уыз», «ок», «огиз»
В) чай, шелк, золото, фосфор, бумага, рис
2. Найди слово, которое означало бы то же, что и слова, стоящие вне скобок
балбал 	балбык
3. Реши анаграмму и исключи лишнее слово:
НИГЕТЫ 	
КЛИИ	
ЫНХА	
ГЖУДАБ	
4.Исключи лишнюю дату:
552 г., 790 г., 603 г., 704 г., 756 г.
Задание № 3 творческие задания (за каждое правильное задание 3 балла)
1. Составь схему государственного устройства и управления у кимаков.
2. Составь схему завоевательных походов каракитаев
3. «Теле» - это ………………………………………………………..
